

Datenschutzerklärung

RO-QUADRAT GMBH



Datenschutzerklärung

Inhaltsverzeichnis

1.	Einleitung	2
	Verantwortlicher für die Datenverarbeitung	
3.	Datenschutzkoordinator:in	2
4.	Ihre Rechte als betroffene Person	2
5.	Rechtsgrundlage und Verarbeitungszweck	4
6.	Empfänger:innen von personenbezogenen Daten	4
7.	Speicherdauer und Aufbewahrung von personenbezogenen Daten	5
8.	Datenschutzhinweis für Website	6
9.	Datenschutzhinweis für Kontaktdaten und Verträge	8
10.	Datenschutzhinweis für Online-Meetings	10
11.	Datenschutzhinweise für Bewerber:innen	12
12.	Datenschutzhinweise für Unternehmensauftritte in sozialen Netzwerken	14
13.	Änderungen der Datenschutzerklärung	16



1. Einleitung

Wir möchten Sie so genau und verständlich wie möglich darüber informieren, wie wir die besonderen Anforderungen des Datenschutzes bei uns umsetzen. Deshalb haben wir Ihnen in folgender Datenschutzerklärung dargestellt in welcher Art, welchem Umfang und zu welchem Zweck wir personenbezogene Daten erheben, verarbeiten und nutzen. Ebenso wird die Weitergabe an Dritte hier beschrieben.

2. Verantwortlicher für die Datenverarbeitung

ro-quadrat GmbH Johann-Schreiner-Straße 3b, Top 2 8074 Raaba-Grambach, Österreich

Tel.: +43 (3452) 222 22

E-Mail: office@ro-quadrat.at

vertreten durch die Geschäftsführung: DI Dr. Roman Cech und Robert Galler

3. Datenschutzkoordinator:in

Wir sind gesetzlich nicht dazu verpflichtet einen Datenschutzbeauftragten zu benennen. Natürlich legen wir trotzdem viel Wert darauf, Ihre Daten datenschutzkonform und mit größter Sorgfalt zu verarbeiten und haben wir daher eine Datenschutzkoordinator:in bei roquadrat.

4. Ihre Rechte als betroffene Person

Als sogenannte betroffene Person im Sinne der DSGVO, haben Sie uns gegenüber die nachfolgend angeführten Rechte:

4.1. Recht auf Auskunft

Sie haben das Recht Auskunft über Ihre von uns verarbeiteten Daten zu verlangen. Bei einer Auskunftsanfrage, die nicht schriftlich erfolgt, werden wir ggf. Nachweise dafür verlangen, dass Sie die Person sind, für die Sie sich ausgeben, um Ihre Daten nicht unberechtigten Personen zu übermitteln.



4.2. Recht auf Berichtigung

Natürlich können Sie sich jederzeit an uns wenden, sollten wir falsche oder alte Daten von Ihnen gespeichert haben. Wir werden diese dann berichtigen.

4.3. Recht auf Löschung

Sollten Sie für die Zukunft nicht mehr wollen, dass wir Ihre Daten bei uns speichern / verarbeiten, können Sie von uns die Löschung Ihrer Daten verlangen, sofern Ihnen dies gesetzlich zusteht. Sollten wir Ihre Daten aus gesetzlichen Gründen (z.B. gesetzliche Nachweispflichten) oder aus einem berechtigten Interesse (z.B. zur Geltendmachung oder Abwehr von Rechtsansprüchen) weiterhin benötigen, werden wir Ihre Daten in der Verarbeitung einschränken. Das bedeutet, wir werden die Zugriffe so regeln, dass nur bestimmte Personen bei uns und nur aus wichtigem Grund auf diese Daten zugreifen können.

4.4. Recht auf Widerspruch

Sie haben das Recht, einer Verarbeitung Ihrer Daten durch uns, die auf einem berechtigten Interesse i.S.d. Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO beruht, zu widersprechen. Hier behalten wir uns das Recht vor, die von Ihnen hierfür beschriebene besondere persönliche Situation genau zu prüfen und zu bewerten.

4.5. Recht auf Datenübertragbarkeit

Sofern es Ihnen gesetzlich zusteht, haben Sie das Recht sich Ihre von uns verarbeiteten Daten in einem allgemein maschinenleserlichen Format aushändigen zu lassen, um diese einem vergleichbaren Dienstanbieter zu übergeben. Eine direkte Übertragung an einen anderen Dienstanbieter nehmen wir nur vor, wenn es uns technisch möglich und der damit verbundene Aufwand verhältnismäßig ist.

4.6. Recht auf Widerruf

Sollten wir Daten von Ihnen auf Grundlage Ihrer Einwilligung i.S.d. Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO verarbeiten, haben Sie jederzeit das Recht diese Einwilligung, mit Wirkung für die Zukunft, zu widerrufen. Die Rechtmäßigkeit, der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung, bleibt hiervon unberührt.

4.7. Beschwerderecht

Sollten Sie mit der Verarbeitung Ihrer Daten durch uns nicht zufrieden sein, können Sie sich jederzeit an uns wenden (<u>datenschutz@ro-quadrat.at</u>). Darüber hinaus haben Sie auch das Recht sich bei einer Aufsichtsbehörde für den Datenschutz zu beschweren.



Beschwerden können an die zuständige Datenschutzbehörde gerichtet werden.

Österreichische Datenschutzbehörde Barichgasse 40-42 1030 Wien +43 1 52 152 - 0 dsb@dsb.gv.at

Sie können sich jederzeit mit Fragen oder Anliegen zum Datenschutz oder Ihren Betroffenenrechten unter: <u>datenschutz@ro-quadrat.at</u> an uns wenden. Wir antworten schnellstmöglich.

5. Rechtsgrundlage und Verarbeitungszweck

Die Datenverarbeitung erfolgt auf Basis der gesetzlichen Bestimmung des Art 6 Abs 1 lit a, b, c und lit f DSGVO mit Einwilligung, für die Zwecke der Vertragsanbahnung, zur Erfüllung von (vor)vertraglichen und gesetzlichen Pflichten oder zur Wahrung unseres berechtigten Interesses.

6. Empfänger:innen von personenbezogenen Daten

Bei der folgenden Aufzählung handelt es sich lediglich um eine Übersicht, die kurz darstellt, in welchen Fällen wir Daten an andere Unternehmen weitergeben. Die genauen Beschreibungen finden Sie in den Datenschutzhinweisen der jeweiligen Verarbeitungen.

6.1. CRM

Der Server unseres Kunden-Verwaltungssystems (CRM) wird in Rechenzentren unseres Dienstanbieters (Hoster / Provider) betrieben. Dieser greift nicht direkt auf unsere Bestände personenbezogener Daten zu, allerdings kann eine Kenntnisnahme personenbezogener Daten nicht vollständig ausgeschlossen werden, da der Anbieter bspw. im Supportfall auf einzelne Datensätze zugreifen müssen.

6.2. Werbeagenturen / Webentwickler /-designer (Agenturen)

Die Agenturen, die wir für unsere Webseiten beauftragen, haben administrative Rechte, um unsere Webseiten zu pflegen, diese weiterzuentwickeln und nicht zuletzt auch um die IT-Sicherheit auf den Webservern sicherzustellen. Sie greifen nicht direkt auf unsere Bestände personenbezogener Daten zu, allerdings kann eine Kenntnisnahme personenbezogener Daten während der Arbeit der Agenturen nicht vollständig ausgeschlossen werden.



6.3. Tracking / Cookies

Hinweise zur Datenerfassung und Weitergabe von Daten beim Besuch unserer Websites können Sie den Datenschutzhinweisen zu unser Website entnehmen.

6.4. Online-Meetings

Die Hinweise zur Datenverarbeitung bzw. -weitergabe im Zusammenhang mit Online-Meeting können Sie unseren Datenschutzhinweisen zum Thema Online-Meetings entnehmen.

7. Speicherdauer und Aufbewahrung von personenbezogenen Daten

7.1. Vertragsdaten

Steuerrechtlich relevante Daten bewahren wir zur Erfüllung unserer gesetzlichen Nachweispflichten 7 Jahre auf. Alle weiteren Daten (sofern Sie nicht zur Erfüllung gesetzlicher oder vertraglicher Aufbewahrungsfristen oder zur Abwehr von Rechtsansprüchen benötigt werden) werden von uns gelöscht, sobald zwischen Ihnen und uns kein aktives Kundenverhältnis mehr besteht, bzw. nicht mehr zu erwarten ist oder wenn Sie uns zur Löschung auffordern, sofern keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten entgegenstehen.

7.2. Geschäftliche Kommunikation und E-Mail-Verkehr

Daten, welche wir im Zusammenhang mit geschäftlicher Kommunikation verarbeiten, werden sowohl auf unserem E-Mail-Server als auch auf dem Server unseres (Kunden-) Verwaltungssystems gespeichert. Die Server befinden sich beide in Rechenzentren unserer Dienstleister. Wir speichern Ihre Daten für den Zeitraum der Kommunikation, bzw. der Bearbeitung Ihrer Anfrage, sofern zwischen Ihnen und uns keine Geschäftsbeziehung zustande kommt. Darüber hinaus archivieren wir unsere gesamte geschäftliche E-Mail-Korrespondenz für bis zu 5 Jahre, zur Erfüllung gesetzlicher Nachweispflichten oder zur Geltendmachung bzw. Abwehr von Rechtsansprüchen.

7.3. Bewerbungen

Bewerbungen und Bewerberdaten speichern wir für den Zeitraum der Entscheidungsfindung. Im Falle einer Absage behalten wir uns das Recht vor, die Daten für den Zeitraum bis zu 6 Monaten aufzubewahren, da wir Sie gegebenenfalls zur Geltendmachung oder Abwehr von Rechtsansprüchen benötigen.

Im Falle einer Zusage, werden alle Daten, die zur Begründung, Durchführung und Beendigung des jeweiligen Vertragsverhältnisses benötigt werden, in die Personalakte übernommen.



7.4. Datenspeicherung bei Dienstanbietern

Die Speicherdauer von Daten, welche wir an andere Unternehmen weiterreichen, können Sie den Datenschutzhinweisen der jeweiligen Verarbeitung entnehmen.

8. Datenschutzhinweis für Website

8.1. Geltungsbereich

Die folgenden Datenschutzhinweise gelten für alle Website, für welche die ro-quadrat GmbH verantwortlich ist.

8.2. Webserver

Beim Aufruf unserer Websites erfasst unser System automatisiert Daten und Informationen vom Computersystem des aufrufenden Rechners.

Folgende Daten werden hierbei zeitlich begrenzt erhoben:

- (1) Informationen über den Browsertyp und die verwendete Version
- (2) Das Betriebssystem des Nutzers
- (3) Den Internet-Service-Provider des Nutzers
- (4) Die IP-Adresse des Nutzers
- (5) Datum und Uhrzeit des Zugriffs
- (6) Websites, von denen das System des Nutzers auf unsere Internetseite gelangt

Die Daten werden in den Logfiles unseres Systems gespeichert. Diese Daten werden nur zur Analyse etwaiger Störungen benötigt. Die vorübergehende Speicherung der IP-Adresse durch das System ist notwendig, um eine Auslieferung der Website an den Rechner des Nutzers zu ermöglichen. Hierfür muss die IP-Adresse des Nutzers für die Dauer der Sitzung gespeichert bleiben. Die Speicherung in Logfiles erfolgt, um die Funktionsfähigkeit der Website sicherzustellen. Zudem dienen uns die Daten zur Optimierung der Website und zur Gewährleistung der Sicherheit unserer informationstechnischen Systeme. Die erfassten Daten werden so lange aufbewahrt, wie es für die Bereitstellung der Websites, zur Einhaltung gesetzlicher und vertraglicher Verpflichtungen erforderlich ist. Eine Auswertung der Daten zu Marketingzwecken findet in diesem Zusammenhang nicht statt und Rückschlüsse auf ihre Person werden nicht gezogen. Unser Webserver wird in Rechenzentrum unseres Webhosters Wix.com gehostet und ist die Datenschutzrichtlinie von Wix.com unter https://de.wix.com/about/privacy einsehbar.

Rechtsgrundlage für diese Verarbeitung ist Art. 6 Abs. lit. f) DSGVO. Unser berechtigtes Interesse für die Verarbeitung ist die Gewährleistung eines reibungslosen Verbindungsaufbaus, einer komfortablen Nutzung sowie der Systemsicherheit und - stabilität unserer Websites.



8.3. Cookies

Unsere Webseite verwendet sog. Session- oder Flash-Cookies. Bei Cookies handelt es sich um Textdateien, die im Internetbrowser bzw. vom Internetbrowser auf dem Computersystem des Nutzers gespeichert werden. Ruft ein Nutzer eine Website auf, so kann ein Cookie auf dem Betriebssystem des Nutzers gespeichert werden. Dieses Cookie enthält eine charakteristische Zeichenfolge, die eine eindeutige Identifizierung des Browsers beim erneuten Aufrufen der Website ermöglicht. Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten unter Verwendung von Cookies ist Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO. Der Zweck der Verwendung technisch notwendiger Cookies ist, die Nutzung von Websites für die Nutzer zu vereinfachen. Einige Funktionen unserer Internetseite können ohne den Einsatz von Cookies nicht angeboten werden. Für diese ist es erforderlich, dass der Browser auch nach einem Seitenwechsel wiedererkannt wird. Darüber hinaus verwenden wir – wenn Sie dies zulassen – auch sogenannte persistente Cookies, die über die Session hinaus eingesetzt werden ("sessionübergreifende Cookies").

Sollten Sie der Verwendung von persistenten Cookies zustimmen, werden ggf. Cookies von Drittanbietern in Ihrem Browser gespeichert, welche Ihr Nutzungsverhalten analysieren. Diese Cookies verwenden wir, um unsere Website zu optimieren und für unsere Kunden interessant zu gestalten.

Die Verwendung von technisch nicht notwendigen Cookies geschieht nur mit Ihrer Einwilligung (i.S.v. Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO). Sie können Ihre Einwilligung jederzeit durch entsprechende Einstellungen in Ihrem Browser oder durch die Änderung der Datenschutz-Einstellungen widerrufen.

8.4. Newsletter

Sie haben auf unserer Website die Möglichkeit unseren Newsletter zu abonnieren.

Für den Versand unserer Newsletter nutzen wir MailChimp. Anbieter ist die Rocket Science Group LLC, 675 Ponce De Leon Ave NE, Suite 5000, Atlanta, GA 30308, USA.

MailChimp ist ein Dienst, mit dem u.a. der Versand von Newslettern organisiert und analysiert werden kann. Wenn Sie Daten zum Zwecke des Newsletterbezugs eingeben (z. B. E-Mail-Adresse), werden diese auf den Servern von MailChimp in den USA gespeichert.

Mit Hilfe von MailChimp können wir unsere Newsletter-Kampagnen analysieren. Wenn Sie eine mit MailChimp versandte E-Mail öffnen, verbindet sich eine in der E-Mail enthaltene Datei (sog. web-beacon) mit den Servern von MailChimp in den USA. So kann festgestellt werden, ob eine Newsletter-Nachricht geöffnet und welche Links ggf. angeklickt wurden. Außerdem werden technische Informationen erfasst (z. B. Zeitpunkt des Abrufs, IP-Adresse, Browsertyp und Betriebssystem). Diese Informationen können nicht der jeweiligen Newsletter-Empfänger:in zugeordnet werden. Sie dienen ausschließlich der statistischen Analyse von Newsletter-Kampagnen. Die Ergebnisse dieser Analysen können genutzt werden, um künftige Newsletter besser an die Interessen der Empfänger:innen anzupassen. Der Versand unseres Newsletters erfolgt nur nach Bestellung und auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO. Der Newsletter kann durch den "abbestellen-"Link am Ende jedes Newsletters abbestellt werden.



Die von Ihnen zum Zwecke des Newsletter-Bezugs bei uns hinterlegten Daten werden bis zur Austragung aus dem Newsletter bei uns bzw. dem Newsletter Dienstanbieter gespeichert und nach der Abbestellung des Newsletters aus der Newsletter-Verteilerliste gelöscht.

Nach der Austragung aus der Newsletter-Verteilerliste wird Ihre E-Mail-Adresse bei uns bzw. dem Newsletter Dienstanbieter ggf. in einer Blacklist gespeichert, um künftige Mailings zu verhindern. Die Daten aus der Blacklist werden nur für diesen Zweck verwendet und nicht mit anderen Daten zusammengeführt. Dies dient sowohl Ihrem als auch unserem Interesse an der Einhaltung der gesetzlichen Vorgaben zum Versand von Newslettern (berechtigtes Interesse im Sinne des Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO). Die Speicherung in der Blacklist ist zeitlich nicht befristet.

Näheres können Sie den Datenschutzbestimmungen von MailChimp entnehmen: https://mailchimp.com/legal/terms/.

8.5. Team Viewer

Für die Bearbeitung von Supportanfragen bieten wir u.a. eine Fernwartung per TeamViewer (Anbieter: TeamViewer GmbH, Jahnstr. 30, 73037 Göppingen) an.

Um Sie per Fernwartung unterstützen zu können, müssen Sie die Software TeamViewer auf den jeweiligen Systemen installieren. Es gelten die Datenschutzbestimmungen der TeamViewer GmbH als Ihr Vertragspartner für die Nutzung der Software, die unter https://www.teamviewer.com/de/privacy-policy/ abrufbar sind.

TeamViewer ermöglicht es unseren Support-Mitarbeitern temporär auf Ihr System zuzugreifen, Ihren Bildschirm einzusehen sowie Maus und Tastatur fernzusteuern. Achten Sie bitte darauf, vor Ihrer Freigabe alle Fenster mit datenschutzrechtlich zu schützenden oder unternehmenskritischen Inhalten zu schließen.

Sie können die Fernwartung jederzeit beenden. Informationen, die wir im Rahmen der Fernwartung erhalten, behandeln wir stets vertraulich und speichern diese nicht.

Die Rechtsgrundlage dieser Datenverarbeitung ist Art. 6 Åbs. 1, S. 1 lit. b) DSGVO. Die Fernwartung beruht auf einer vertraglichen Vereinbarung mit Ihnen. Erteilen Sie uns nicht die Freigabe für den Zugriff per TeamViewer auf Ihr System, können unsere Support-Mitarbeiter Sie nicht per Fernwartung unterstützen.

Die Datenschutzhinweise der TeamViewer AG können Sie hier einsehen: https://www.teamviewer.com/de/datenschutzerklaerung/.

Die Datenschutzverpflichtung der TeamViewer AG können Sie hier einsehen: https://www.teamviewer.com/de/dsgvo/.

9. Datenschutzhinweis für Kontaktdaten und Verträge

9.1. Geltungsbereich

Die folgenden Datenschutzhinweise richten sich an alle Personen und Unternehmen, mit welchen die ro-quadrat GmbH zu geschäftlichen Zwecken kommuniziert.



9.2. Erstmalige Kontaktaufnahme und CRM

Bei der ersten Kontaktaufnahme (bspw. telefonisch, per E-Mail, Kontaktformular, etc.), ob Ihrerseits oder unsererseits, z.B. als potenzieller Kunde, Dienstleister o.ä. speichern wir Ihre Daten sowohl in unserem E-Mail-Adressbuch als auch in unserem Kundenverwaltungssystem (CRM), sofern wir davon ausgehen, dass weitere Kommunikation zwischen Ihnen und uns erfolgen wird. Unser CRM wird auf den Servern des Dienstanbieters betrieben (gehostet). Die Server, auf denen unsere Daten gespeichert werden, befinden sich in der EU bzw. dem EWR.

9.3. Kategorien der gespeicherten Daten

Je nach Art der geschäftlichen Kommunikation nehmen wir folgende Daten in unsere Systeme auf:

Firmenkontakte

- Firmenname
- Firmenanschrift
- Firmen E-Mail-Adresse
- Firmen Telefonnummer
- Ansprechpartner Name
- Ansprechpartner Durchwahl
- Ansprechpartner E-Mail-Adresse (dienstlich)

Kontakte mit Privatkunden

- Name
- E-Mail
- Telefonnummer und Anschrift (nur wenn diese Daten für die weitere Bearbeitung notwendig sind)

9.4. Verträge

Um Verträge mit Ihnen schließen zu können, erheben wir alle Daten, welche wir zur Erfüllung unserer gesetzlichen Pflichten in diesem Zusammenhang benötigen. Zusätzlich erheben wir Daten, welche wir für die Festlegung der Vertragsinhalte benötigen. Welche Daten dies genau sind, können Sie unseren Vertragsunterlagen entnehmen. Sollten Sie uns die benötigten Daten nicht zur Verfügung stellen, kann dies zur Folge haben, dass wir keinen Vertrag mit Ihnen schließen können.



9.5. Zweck und Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung

Sofern zwischen Ihnen und uns noch keine geschäftliche Beziehung besteht, verwenden wir die vorgenannten Daten nur zum Zwecke der Kommunikation und Akquise bzw. Bearbeitung Ihrer Anfragen.

Besteht zwischen Ihnen und uns ein aktives Vertragsverhältnis, nutzen wir Ihre Daten zur Kunden-Kommunikation, Erfüllung von Vertragsinhalten, Abstimmung, Abrechnung und zur Information über aktuelle oder zukünftige Veranstaltungen.

Rechtsgrundlage für diese Verarbeitung ist, sofern wir Ihre Daten zur Anbahnung, Durchführung oder Beendigung von Verträgen nutzen, Art. 6 Abs. 1 lit. b) bzw. c) DSGVO. Ohne die Speicherung Ihrer Daten ist eine Kommunikation zwischen Ihnen und uns, insbesondere auf elektronischem Weg nicht oder nur eingeschränkt möglich. Somit kann u.U. kein Vertrag zwischen Ihnen und uns zustande kommen. Sollte zwischen Ihnen und uns noch kein aktives Kundenverhältnis bestehen, ist die Rechtsgrundlage Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO. Unser berechtigtes Interesse besteht in diesem Fall in der Akquise von passenden Kunden und Ausstellern für unsere Messen und Veranstaltungen.

10. Datenschutzhinweis für Online-Meetings

10.1. Geltungsbereich

Die folgenden Datenschutzhinweise richten sich an alle Personen oder Unternehmen, die zu geschäftlichen oder arbeitsvertraglichen Zwecken an sog. "Online-Meetings" von uns teilnehmen.

10.2. Microsoft Teams

Wir verwenden Microsoft Teams (Teams), u.a. um Telefonkonferenzen, Online-Meetings, Videokonferenzen und/oder Webinare (nachfolgend: "Online-Meetings") durchzuführen. Teams ist ein Tool der Firma Microsoft, die ihren Sitz u.a. in den USA hat.

Bei der Nutzung von Teams werden verschiedene Datenarten verarbeitet. Der Umfang der Daten hängt dabei auch davon ab, welche Angaben zu Daten Sie vor bzw. bei der Teilnahme an einem "Online-Meeting" machen.

Folgende personenbezogene Daten können Gegenstand der Verarbeitung sein:

Angaben zum Benutzer

Vorname, Nachname, Telefon (optional), E-Mail-Adresse, Passwort (wenn "Single-Sign-On" nicht verwendet wird), Profilbild (optional), Abteilung (optional)

Meeting-Metadaten

Thema, Beschreibung (optional), Teilnehmer-IP-Adressen, Geräte-/Hardware-Informationen

Bei Aufzeichnungen (optional)

MP4-Datei aller Video-, Audio- und Präsentationsaufnahmen, M4A-Datei aller Audioaufnahmen, Textdatei des Online-Meeting-Chats.



Bei Einwahl mit dem Telefon

Angabe zur eingehenden und ausgehenden Rufnummer, Ländername, Start- und Endzeit. Ggf. können weitere Verbindungsdaten wie z.B. die IP-Adresse des Geräts gespeichert werden.

Text-, Audio- und Videodaten

Sie haben ggf. die Möglichkeit, in einem "Online-Meeting" die Chat-, Fragen- oder Umfragefunktion zu nutzen. Insoweit werden die von Ihnen gemachten Texteingaben verarbeitet, um diese im "Online-Meeting" anzuzeigen und ggf. zu protokollieren. Um die Anzeige von Video und die Wiedergabe von Audio zu ermöglichen, werden entsprechend während der Dauer des Meetings die Daten vom Mikrofon Ihres Endgeräts sowie von einer etwaigen Videokamera des Endgeräts verarbeitet. Sie können die Kamera oder das Mikrofon jederzeit selbst über die Teams-Applikationen abschalten bzw. stummstellen.

Um an einem "Online-Meeting" teilzunehmen bzw. den "Meeting-Raum" zu betreten, müssen Sie zumindest Angaben zu Ihrem Namen machen.

Wenn wir "Online-Meetings" aufzeichnen wollen, werden wir Ihnen das im Vorwege transparent mitteilen und – soweit erforderlich – um Ihre Zustimmung bitten. Die Tatsache der Aufzeichnung wird Ihnen zudem in der Teams-App angezeigt.

Wenn es für die Zwecke der Protokollierung von Ergebnissen eines Online-Meetings erforderlich ist, werden wir die Chatinhalte protokollieren. Das wird jedoch in der Regel nicht der Fall sein.

Im Falle von Webinaren kann es vorkommen, dass wir zum Zwecke der Aufzeichnung und Nachbereitung von Webinaren auch die gestellten Fragen von Webinar-Teilnehmenden verarbeiten.

Wenn Sie bei Microsoft als Benutzer registriert sind, dann können Berichte über "Online-Meetings" (Meeting-Metadaten, Daten zur Telefoneinwahl, Fragen und Antworten in Webinaren, Umfragefunktion in Webinaren) bei Microsoft gespeichert werden.

Personenbezogene Daten, die im Zusammenhang mit der Teilnahme an "Online-Meetings" verarbeitet werden, werden grundsätzlich nicht an Dritte weitergegeben, sofern sie nicht gerade zur Weitergabe bestimmt sind. Beachten Sie bitte, dass Inhalte aus "Online-Meetings" wie auch bei persönlichen Besprechungstreffen häufig gerade dazu dienen, um Informationen mit Kunden, Interessenten oder Dritten zu kommunizieren und damit zur Weitergabe bestimmt sind.

Weitere Empfänger:innen

Microsoft erhält notwendigerweise Kenntnis von den o.g. Daten, soweit dies im Rahmen unseres Auftragsverarbeitungsvertrages mit Microsoft vorgesehen ist.

Teams ist ein Dienst, der von einem Anbieter aus den USA erbracht wird. Eine Verarbeitung der personenbezogenen Daten findet damit auch in einem Drittland statt. Wir haben mit dem Anbieter von Teams einen Auftragsverarbeitungsvertrag geschlossen, der den Anforderungen von Art. 28 DSGVO entspricht.

Ein angemessenes Datenschutzniveau ist u.a. durch den Abschluss der sog. EU-Standardvertragsklauseln garantiert.



10.3. Rechtsgrundlage der Verarbeitung

Soweit personenbezogene Daten von Beschäftigten verarbeitet werden, ist Art. 6 Abs.1 lit. b) DSGVO die Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung. Sollten im Zusammenhang mit der Nutzung von Microsoft Teams (Teams) personenbezogene Daten nicht für die Begründung, Durchführung oder Beendigung von Beschäftigungsverhältnissen erforderlich, gleichwohl aber elementarer Bestandteil bei der Nutzung von Teams sein, so ist Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO die Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung. Unser berechtigtes Interesse besteht in diesen Fällen an der effektiven Durchführung von "Online-Meetings".

Im Übrigen ist die Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung bei der Durchführung von "Online-Meetings" Art. 6 Abs. 1 lit. b) DSGVO, soweit die Meetings im Rahmen von Vertragsbeziehungen durchgeführt werden.

Sollte keine vertragliche Beziehung bestehen, ist die Rechtsgrundlage Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO. Auch hier besteht unser Interesse an der effektiven Durchführung von "Online-Meetings".

11. Datenschutzhinweise für Bewerber:innen

11.1. Geltungsbereich

Die folgenden Datenschutzhinweise richten sich an alle Personen, die sich bei der roquadrat GmbH bewerben (Festanstellung, Aushilfe, Praktikum, Ausbildung).

11.2. Zwecke der Datenverarbeitung

Wir verarbeiten die Daten, die Sie uns im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung zusenden, um Ihre Eignung für die Stelle (oder ggf. andere offene Positionen in unserem Unternehmen) zu prüfen und das Bewerbungsverfahren durchzuführen.

Hierbei handelt es sich um folgende Datenkategorien (je nachdem auf welche Position Sie sich bewerben):

- Name und Anschrift des/der Bewerber:in, ggf. mit Foto
- Kontaktdaten: Telefon, Handy, E-Mail
- Daten zur Person: Geburtsdatum, Geburtsort, Nationalität, Sprachkenntnisse, Familienstand, Führerschein, Hobbys, Geschlecht
- Schulische Bildung und Kenntnisse/Fertigkeiten: Schulabschluss, Ausbildung, Studium, Fort- und Weiterbildung, Zeugnisse und Nachweise
- Vorherige Arbeitgeber und Erfahrungen im Zusammenhang mit der Stelle
- Beschäftigungsart und generelle Verfügbarkeit
- Anschreiben



11.3. Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten in diesem Bewerbungsverfahren ist primär Art. 6 Abs. 1 lit. b) DSGVO. Danach ist die Verarbeitung der Daten zulässig, die im Zusammenhang mit der Entscheidung über die Begründung eines Beschäftigungsverhältnisses erforderlich sind.

Sollten die Daten nach Abschluss des Bewerbungsverfahrens ggf. zur Rechtsverfolgung erforderlich sein, kann eine Datenverarbeitung auf Basis der Voraussetzungen von Art. 6 DSGVO, insbesondere zur Wahrnehmung von berechtigten Interessen nach Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO erfolgen. Unser Interesse besteht dann in der Geltendmachung oder Abwehr von Ansprüchen.

11.4. Hinweise bei minderjährigen Bewerber:innen

Wenn ein/eine Bewerber:in noch nicht volljährig ist, benötigen wir neben der eigenen Unterschrift des/der Bewerber:in zusätzlich eine Unterschrift der Erziehungsberechtigten für die Aushilfstätigkeit / das Praktikum / das Lehrverhältnis. Auf den erforderlichen Einwilligungen benötigen wir ebenfalls neben der eigenen noch eine zusätzliche Unterschrift der Erziehungsberechtigten.

11.5. Speicherdauer / Aufbewahrung

Sofern Sie sich auf eine konkrete Stellenausschreibung bzw. initiativ beworben und eine Absage erhalten haben, werden die Daten spätestens 6 Monate nach Ende des Bewerbungsverfahrens gelöscht. Kommt ein Arbeitsverhältnis zustande, so werden für das Arbeitsverhältnis erforderliche Teile der Bewerbung in die Personalakte übernommen und erhalten Sie dann gesondert einen Datenschutzhinweis für Mitarbeiter.

11.6. An welche Empfänger:innen werden Daten weitergeben?

Ihre Bewerberdaten werden nach Eingang Ihrer Bewerbung von der Personalabteilung gesichtet. Geeignete Bewerbungen werden intern an die Abteilungsverantwortlichen für die jeweils offene Position weitergeleitet. Danach wird der weitere Ablauf abgestimmt. In unserem Unternehmen haben grundsätzlich nur die Personen Zugriff auf Ihre Daten, die dies für den ordnungsgemäßen Ablauf unseres Bewerbungsverfahrens benötigen.

11.7. Wo werden die Daten verarbeitet?

Wenn Sie sich über ein Jobportal beworben haben, so gelten die Hinweise zum Datenschutz des jeweiligen Anbieters entsprechend. Ihre Bewerbung wird von diesen entgegengenommen und uns zur Verwendung übermittelt.

Sofern Sie sich postalisch oder per E-Mail bewerben, so werden die Daten auf unseren eigenen Server-Systemen gespeichert und verarbeitet. Die Daten werden ansonsten an keinen Dritten übermittelt oder Dritten gegenüber zur Kenntnis gegeben.



12. Datenschutzhinweise für Unternehmensauftritte in sozialen Netzwerken

Wir unterhalten öffentlich zugängliche Profile im sozialen Netzwerk LinkedIn. Wenn Sie die Website von LinkedIn mit integrierten Social-Media-Inhalten (z.B. Like-Buttons oder Werbebannern) besuchen, kann LinkedIn Ihr Nutzerverhalten in der Regel umfassend analysieren.

12.1. Personenbezogene Daten

Sind Sie in Ihrem LinkedIn-Account eingeloggt, kann LinkedIn den Besuch unseres LinkedIn-Profils Ihrem Account zuordnen. Durch den Einsatz von Cookies bzw. die Erfassung Ihrer IP-Adresse kann LinkedIn ggf. auch Daten von Ihnen erfassen, ohne dass Sie in Ihren Account eingeloggt sind oder wenn Sie keinen LinkedIn-Account haben.

Diese Informationen nutzt der Betreiber z.B., um personalisierte Werbeanzeigen zu schalten. Wir weisen darauf hin, dass wir nicht alle Verarbeitungsprozesse, welche von LinkedIn durchgeführt werden, nachvollziehen oder Einfluss darauf nehmen können. Informationen zur Datenverarbeitung durch LinkedIn können Sie der Datenschutzrichtlinie von LinkedIn entnehmen: LinkedIn Datenschutzrichtlinie.

12.2. Nutzung von LinkedIn Analytics

Wir betreiben eine Unternehmensseite ("LinkedIn Page") auf der Plattform LinkedIn, die von der LinkedIn Ireland Unlimited Company, Wilton Plaza, Wilton Place, Dublin 2, Irland, bereitgestellt wird. Wenn Sie unsere LinkedIn-Seite besuchen, verarbeitet LinkedIn personenbezogene Daten, um uns in anonymisierter Form Statistiken und Einblicke ("Page Insights") über die Nutzung unserer Seite zur Verfügung zu stellen. Diese Daten helfen uns zu verstehen, wie Besucher unsere Seite nutzen und welche Inhalte für sie interessant sind.

Gemeinsame Verantwortlichkeit:

Für diese Datenverarbeitung sind wir gemeinsam mit LinkedIn verantwortlich (Art. 26 DSGVO). Die entsprechende Vereinbarung über die gemeinsame Verantwortlichkeit finden Sie unter: https://legal.linkedin.com/pages-joint-controller-addendum. LinkedIn übernimmt dabei die primäre Verantwortung für die Verarbeitung von Insights-Daten und die Wahrnehmung Ihrer Betroffenenrechte.

Art der verarbeiteten Daten:

LinkedIn verarbeitet insbesondere Daten zu:

- demographischen Merkmalen (z. B. Beruf, Branche, Karrierestufe, Unternehmensgröße, Standort),
- Interaktionen mit unserer Seite (z. B. Besuche, Klicks, Follower-Informationen),
- technischen Informationen zu Geräten und Logins.

Diese Daten werden uns ausschließlich in aggregierter und anonymisierter Form bereitgestellt, sodass für uns kein Bezug zu einzelnen Personen möglich ist.

Rechtsgrundlage:

Die Nutzung von LinkedIn Analytics erfolgt auf Grundlage unseres berechtigten Interesses



nach Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO, um die Reichweite und Wirksamkeit unserer Beiträge zu analysieren und unser Angebot für Nutzer zu optimieren.

Ihre Rechte

Als betroffene Person können Sie Ihre Rechte (Auskunft, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung, Widerspruch etc.) grundsätzlich gegenüber LinkedIn geltend machen. Weitere Informationen zur Datenverarbeitung durch LinkedIn finden Sie in der Datenschutzerklärung von LinkedIn: https://www.linkedin.com/legal/privacy-policy.

12.3. Eingebundene Videos (YouTube) und Verlinkungen bei LinkedIn

Wir binden auf unserer Website sowie in unseren Social-Media-Auftritten (z. B. LinkedIn) Videos ein, die auf der Plattform YouTube gehostet werden. Betreiber von YouTube ist die Google Ireland Limited, Gordon House, Barrow Street, Dublin 4, Irland.

Wenn Sie ein solches Video abspielen oder einen entsprechenden Link aufrufen, wird eine Verbindung zu den Servern von Google hergestellt. Dabei werden personenbezogene Daten – insbesondere Ihre IP-Adresse sowie ggf. weitere Nutzungsdaten – an Google übermittelt. Dies kann auch eine Übermittlung an Server in die USA umfassen.

Weitere Informationen zur Datenverarbeitung durch Google finden Sie in der <u>Datenschutzerklärung von Google</u>.

Wir verlinken unsere Videos zudem über unsere LinkedIn-Unternehmensseite. Betreiber ist die LinkedIn Ireland Unlimited Company, Wilton Plaza, Wilton Place, Dublin 2, Irland. Wenn Sie den dortigen Link anklicken, werden ebenfalls Daten an LinkedIn übertragen. Weitere Informationen hierzu finden Sie in der <u>Datenschutzerklärung von LinkedIn</u>.

<u>Rechtsgrundlage</u> für die Einbindung bzw. Verlinkung ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. Unser berechtigtes Interesse liegt in einer ansprechenden Außendarstellung sowie der nutzerfreundlichen Bereitstellung von Videoinhalten.

12.4. Zweck und Rechtsgrundlage

Wir unterhalten die Unternehmensseite, um Sie zu informieren, uns und unsere Dienstleistungsangebote vorzustellen und um mit Ihnen zu kommunizieren.

Wenn Sie unserer Unternehmensseite folgen oder damit interagieren, werden Sie dadurch für uns und andere Personen erkennbar und identifizierbar. Als Betreiber der Unternehmensseite nutzen wir die von LinkedIn zur Verfügung gestellten Analysemöglichkeiten. Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf Grundlage unserer berechtigten Interessen gem. Art. 6 Absatz 1 lit. f) DSGVO an einer effektiven Kommunikation und Interaktion mit Ihnen als Nutzer sowie einer optimierten Präsentation unserer Dienstleistungsangebote.

12.5. Datenweitergabe / Hinweis auf Risiken

Wir geben keine personenbezogenen Daten in Zusammenhang mit der Nutzung der LinkedIn Plattform an Dritte weiter und verarbeiten Ihre Daten nur innerhalb der Europäischen Union.



Wir weisen aber darauf hin, dass LinkedIn Ihre personenbezogenen Daten u.U. außerhalb der Europäischen Union verarbeitet. Hierdurch können sich für Sie Risiken ergeben, weil so z.B. die Durchsetzung der Rechte der Nutzer erschwert werden könnte.

Als Betreiber eines Unternehmensprofils in einem sozialen Netzwerk, sind wir gemeinsam mit dem Betreiber für die Verarbeitung verantwortlich, können allerdings auf die Verarbeitung Ihrer Daten durch den Betreiber nur wenig Einfluss nehmen. Für die Verarbeitung von Daten beim Zugriff auf die Webseite von LinkedIn (inkl. Tracking o.ä.), ist der Betreiber verantwortlich.

13. Änderungen der Datenschutzerklärung

Wir behalten uns das Recht vor diese Datenschutzerklärung jederzeit zu ändern, falls dies erforderlich sein sollte. Bitte stellen Sie sicher, dass Ihnen die aktuelle Version vorliegt. Werden an diesem Datenschutzhinweis Änderungen vorgenommen, werden wir diese auf unserer Website www.ro-guadrat.at bekannt geben.

Oktober 2025

ro-quadrat GmbH I Johann-Schreiner-Straße 3b, Top 2 I 8074 Raaba-Grambach
Tel.: +43 (3452) 222 22 I E-Mail: office@ro-quadrat.at